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Государственное казенное коммунальное предприятие «Ясли-сад № 96 города Павлодара-Центр гармонического развития «Радуга» отдела образования города Павлодара, акимата города Павлодара
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ГККП «Ясли – сад №96 – ЦГР «Радуга»
Ф.И.О.              Смагулова Динара Жанатолаповна
Должность:      Воспитатель

Стаж работы:  5 лет
Категория:       вторая
Тема                 «Уравнивание по длине»

Возрастная группа:  Вторая младшая

Тема: «Уравнивание по длине».
Цель: Сформировать способы уравнивания по длине.

Задачи:  -Развивать умение классифицировать предметы по признаку «размер».

               -Формировать умение понимать причинно-следственную связь, умение различать 

                и правильно называть геометрические фигуры треугольник, квадрат, круг.

                -Упражнять в ориентировке во времени.

                - Содействовать развитию логического мышления и внимания.

Материал: 

- Демонстрационный: полоски разного цвета и разной длины; домики с окошками круглой, треугольной, квадратной формы, геометрические фигуры.

- Раздаточный: на каждого ребенка по четыре полоски желтого цвета; две полоски разного цвета, разной длины. Карточка с изображением домика и забора, по три полоски разной длины.

Ход занятия.

Организация «Ситуации успеха»:

- Ребята, какие времена года вы знаете? (Весна, лето, осень, зима)

- Послушайте загадку, о каком времени года говорится в ней.

                                       Снег на полях

                                        Лед на реках

                                        Вьюга гуляет 

                                        Когда это бывает? (Зимой)

-Зимой очень холодно, морозно, поэтому нам приходится одеваться тепло.

- А давайте подберем для прогулки шарфики.

(на столах у детей находятся четыре полоски одинакового цвета, но разной длины)

- Разложите перед собой полоски.

-Чем они похожи? (цветом)

- А какого они цвета? (желтого)

- Чем отличаются полоски? (они разной длины)

- Покажите самую длинную полоску.

- Как вы определили? (приложили полоски друг к другу)

- Покажите самую короткую полоску.

- Как вы узнали? (приложили полоски друг к другу)
Организация ситуации поиска нового знания:

- Ребята, а мама медведица тоже для своих медвежат купила шарфики.


- Но когда они их увидели, то стали ссориться. 

- Как вы думаете, почему? (потому что они разной длины и разного цвета)

- А как же нам помирить медвежат? (ответы детей)

- Как сделать так, чтобы полоски стали одинаковыми? (надо их уравнять)

- Выберите длинную  и короткую полоски.

- Подумайте, как можно их уравнять?

- А как вы это делали? (наложили одну полоску на другую и оторвали лишнюю часть)

- Какими стали полоски? (короткими)

- Почему? (потому что уравнивали по меньшей полоске)

- Ребята, а как можно по-другому уравнять полоски? (приставить к короткой полоске недостающую часть)

Вывод: Если уравнивать по короткой полоске, то от длинной полоски нужно оторвать лишнюю часть. А если уравнивать по длинной, то к короткой полоске,  нужно приставить недостающую часть.

- Как вы думаете, довольны будут медвежата?

Физминутка:

Сидели два медведя

На тоненьком суку

Один читал газету

Другой месил муку

Раз ку-ку, два ку-ку

Оба шлепнулись в муку

Нос в муке, хвост в муке

Ухо в кислом молоке.

Организация ситуации применения нового знания:

- Ребята, а вы хотели бы, увидеть в каком домике живут медвежата? (да)

- Посмотрите ребята, вот этот дом. Рядом с домом забор, но почему-то они его не достроили.

- Давайте поможем достроить забор. (работа с карточкой)

(дети достраивают забор)

- Почему вы доставили такую полоску? (ответы детей)



                                                                  ?
Организация ситуации самопроверки, самоконтроля.

Игра: «Найди домик».

Задание: 

- Разложите геометрические фигуры по своим домикам.

- Ребята, по какому признаку вы разложили геометрические фигуры? (по форме)

- Даша, почему ты положила в этот домик квадрат? (потому что окно квадратной формы)

(ответы 3-4 детей)




Рефлексия:

- Какое задание вам понравилось?

- Какие два способа уравнивания вы знаете? 







